
  
  

  
 

 
 

Заключительный этап Олимпиады РУДН для 
школьников 2025 г.  

 
Информация о заключительном (очном) этапе 
 
Профиль: География – вариант 1 
Класс: 10-11 
Время, отведенное на написание работы: 160 минут 

 
Элемент спецификации Комментарий к заполнению 

Название направления ГЕОГРАФИЯ 
Максимальное 
количество баллов за 
задания 

Всего 100 баллов, баллы в целых числах. 
Всего 22 задания. 

Время на выполнение Рекомендуемые варианты: 160 минут  

Формат состязаний. 
Требования к 
содержанию и 
оформлению заданий 

Заключительный (очный) этап состоит из 
22 заданий: 
 - 20 тестовых (по 2 балла), 
- 2 аналитические задачи (кейса) или 
задание с открытым ответом (по 30 
баллов) 

Дополнительная 
информация/инструкции 
для участников, которые 
не вошли в регламент по 
направлению 

При решении задач очного этапа 
допускается использование только тех 
справочных материалов (карт, таблиц и 
т.п.), которые включены в содержание 
задач. 

Краткое описание 
структуры задания и его 
основные характеристики. 
Система оценивания 
заданий. 

За каждый полностью верный ответ на 
тестовый вопрос начисляется 2 балла 
(итого – 40 баллов за тесты).  
 
За задание с открытым ответом по 30 
баллов, за кейс – 30 баллов, баллы 
зачисляются по элементам ответа.  
 



Общий максимально возможный балл за 
решение задач очного тура – 100.  

Критерии оценивания 

При оценивании учитывается 
аргументированность и понимание 
материала, приветствуются 
конкретизация и однозначность ответа. 

 
 

Задания  
№1. Выберите территорию, которую, одновременно можно отнести к 
наиболее сухой, к наиболее древней (по датировкам горных пород) и 
наиболее эндемичной: 
1. Сахара 
2. Аравийский полуостров 
3. Австралия 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

1 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№2. На каком материке на частое прохождение ураганов влияет расположение 
горных систем? 
1. Северная Америка 2. Южная Америка 
3. Австралия 4. Африка 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

2 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№3. Почему портовые города Европы Гамбург, Бордо, Антверпен удалены от 
береговой линии?  
1. береговая линия изменилась со времени постройки городов 
2. они были построены с учетом частых штормов 
3. они строились с учетом приливов 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

3 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 



№4. Какое озеро расположено выше других (по абсолютной высоте)? 
1. Мичиган 2. Титикака 
3. Виктория 4. Байкал 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

4 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№5. Выберите страны, по территории которых протекает река Нил: 
1. Танзания, Уганда, Кения, 
Эфиопия 

2. Южный Судан, Нигерия, Алжир 

3. Сомали, Замбия, Ангола, ЮАР 4. Уганда, Южный Судан, Судан, 
Египет 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

5 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№6. Выберите 2 острова, где нет хищников: 
1. Великобритания 2. Новая Зеландия 
3. Гавайские 4. Новосибирские 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

6 
Выбрано 2 правильных ответа 2 

Выбраны неправильные ответы или один 
неправильный 0 

 
№7. В каких климатических поясах расположены значительные по площади 
пустыни? 
1. арктический 2. субарктический 
3. тропический 4. экваториальный 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

7 
Выбрано 2 правильных ответа 2 

Выбраны неправильные ответы или один 
неправильный 0 

 



№8. Какой остров носит имя полезного ископаемого, которое там добывали в 
древности? 
1. Мадагаскар 2. Крит 
3. Кипр 4. Сахалин 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

8 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№9. Выберите минеральное озеро, расположенное ниже уровня моря: 

1. Мертвое 2. Аральское 
3. Большое Соленое  

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

9 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№10. Какое дерево, произрастающее в естественной среде, можно встретить 
одновременно в Южной Америке, Евразии, Африке и Австралии? 
1. Акация 
2. Эвкалипт 
3. Баобаб 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

10 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№11. Выберите страны, входящие в топ-10 по объему ВВП по ППС, но 
имеющие невысокий ВВП на душу населения по ППС (77 и 85 место в 2023 г. 
по данным Всемирного банка): 
1. Германия 2. Китай 
3. Бразилия 4. Россия 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

11 
Выбрано 2 правильных ответа 2 

Выбраны неправильные ответы или один 
неправильный 0 

 



№12. Какие территории Латинской Америки входят в колониальный список 
ООН? 
1. Бермудские Острова 2. Сент-Китс и Невис 
3. Новая Каледония 4. Монтсеррат 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

12 
Выбрано 2 правильных ответа 2 

Выбраны неправильные ответы или один 
неправильный 0 

 
№13. Выберите 1 ложное утверждение: 
1. Большинство недоедающих 
людей в мире (381 млн чел.) 
проживают в Африке, но самые 
высокие темпы роста численности 
недоедающего населения 
характерны для стран Азии. 

2. Более 80% сточных вод, 
образующихся в результате 
деятельности человека, 
сбрасываются в реки или моря без 
какой-либо очистки. 

3. Более 100 стран мира ведут учет 
средств, направляемых из бюджета, 
на продвижение гендерного 
равенства. 

4. Пресная (питьевая) вода 
составляет менее 3% мировых 
водных ресурсов, из которых 2,5% 
приходится на ледники Антарктики, 
Арктики и горных районов. Поэтому 
человечество должно рассчитывать 
на 0,5% водных ресурсов для 
удовлетворения потребностей всех 
антропогенных экосистем и 
потребностей в пресной воде. 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

13 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№14. Выберите единственную страну Америки, относящуюся к категории 
наименее развитых по классификации ООН: 
1. Гондурас 2. Гаити 
3. Антигуа и Барбуда 4. Гватемала 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

14 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 



 
№15. Выберите строку, в которой указаны топ-3 страны с максимальным 
индексом человеческого развития: 
1. Люксембург, США, Новая 
Зеландия 

2. Швеция, Германия, Ирландия 

3. Швейцария, Норвегия, 
Исландия 

4. Финляндия, Лихтенштейн, 
Великобритания 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

15 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№16. Выберите страну, для которой характерны следующие особенности 
демографического состава населения: возрастная структура населения: 0-14 
лет – 24,7%, 15-64 года – 72,4%, 65 лет и старше – 2,9 %; основная часть 
населения (более 92%) сосредоточена в столице; низкая доля коренного 
населения, иностранные рабочие составляют 88% населения; большой перекос 
в сторону мужчин (266 мужчин на 100 женщин). 
1. Катар 2. Индия 
3. Сингапур 4. Пакистан 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

16 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№17. Выберите вариант ответа, в котором верно указаны лидеры по запасам 
нефти: регион, страна:  
1. Ближний Восток, ОАЭ 2. Ближний Восток, Венесуэла 
3. Латинская Америка, Венесуэла 4. Латинская Америка, Саудовская 

Аравия 
 

Номер 
задания Критерии оценивания Балл 

17 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№18. Выберите 2 страны Африки с максимальной долей городского 
населения: 
1. Габон 2. Ливия 
3. Мадагаскар 4. Бутан 

 



Номер 
задания Критерии оценивания Балл 

18 
Выбрано 2 правильных ответа 2 

Выбраны неправильные ответы или один 
неправильный 0 

 
№19. Выберите 2 региона, на которые приходится большинство людей с 
доходом ниже международного порога бедности (2,15 долл. в день): 
1. Северная Африка 2. Южная Азия 
3. Восточная Азия и Тихоокеанский 
регион 

4. Африка к югу от Сахары 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

19 
Выбрано 2 правильных ответа 2 

Выбраны неправильные ответы или один 
неправильный 0 

 
№20. Выберите страну, являющуюся лидером по объему экспорта 
высокотехнологичных товаров: 
1. Республика Корея 2. США 
3. Япония 4. Китай 

 
Номер 

задания Критерии оценивания Балл 

20 Выбран 1 правильный ответ 2 
Выбраны неправильные ответы 0 

 
№21. Кейс  
Описание: Природные условия Ближнего Востока сильно изменились со 
времен Римской империи. Это можно доказать крупнейшими историческими 
событиями и при помощи флага одной из стран Ближнего Востока. 
Задание: Какое известное историческое событие 327-325 гг. до н.э. 
подтверждает эту гипотезу? Какое государство Ближнего Востока 
практически утратило дерево, изображенное на его флаге? Какое это дерево? 
Кто и для чего его использовали? Как изменился климат Ближнего Востока? 
 
Критерии оценки кейса: 
Правильное решение кейса предполагает знание о том, что государственная 
символика часто отражает особенности экономики, политического 
устройства, истории и культуры страны. Осведомленность о необычных 
кейсах, когда на флаге присутствуют элементы, символизирующие знаковые 
исторические события, крупные изменения, в том числе в природных условиях 



страны или региона, – важная часть географических знаний. Оценивается 
наличие полных и развернутых ответов на поставленные вопросы. 

Номер 
задания Критерии оценивания Балл 

21 

Правильно указано историческое событие 327-325 гг. 
до н.э., которое доказывает изменение природных 
условий в Ближнем Востоке 

8 

Правильно указано государство Ближнего Востока, 
которое утратило дерево, изображенное на его флаге 5 

Правильно указано название дерева, изображенное 
на флаге этого государства Ближнего Востока 5 

Правильно указаны цели и способы использования 
данного дерева 4 

Дано верное описание изменения климата Ближнего 
Востока 8 

Даны все правильные ответы 30 
Не дано ни одного правильного ответа 0 

 
№22. Кейс  
Описание: В 1971 г. Генеральная Ассамблея ООН утвердила первоначальный 
список «наименее развитых среди развивающихся стран», в который вошли 25 
государств, в том числе Мальдивские Острова. Впоследствии этот список был 
расширен до 50. Впоследствии некоторые страны, они были исключены из 
этого списка (в т.ч. Мальдивские Острова в 2011 г.). 
Задание: Перечислите и раскройте: 1) факторы, на основании которых 
Мальдивские Острова оказались в первоначальном списке наименее развитых 
стран в 1971 г. и находились там до 2011 г.; 2) причины, по которым страна 
вышла из этого списка в 2011 г. 
 
Критерии оценки кейса: 
Правильное решение кейса предполагает знание факторов географического 
положения и их влияние на социально-экономическое развитие страны, а 
также на ее экономическую специализацию. При ответе на вопрос оценивается 
перечисление и обоснование факторов и причин, которые повлияли сначала на 
внесение Мальдивских Островов в список наименее развитых стран ООН, а 
затем (в 2011 г.) на исключение этого государства из указанной категории. 

Номер 
задания Критерии оценивания Балл 

22 
Правильно указаны факторы и причины, влияющие 
на внесение Мальдивских Островов в список 
наименее развитых стран ООН 

15 



Правильно указаны факторы и причины, влияющие 
на исключение Мальдивских Островов из списка 
наименее развитых стран ООН 

15 

Даны все правильные ответы 30 
Не дано ни одного правильного ответа 0 

 
 
 
 
 


